



## Editorial : Η ώρα της μεταρρύθμισης έφτασε!

«Παράθυρο» Φεβρουάριος 2017

Φίλες και φίλοι,

Από τον προηγούμενο Δεκέμβριο ο Δήμος Φιλοθέης-Ψυχικού βρίσκεται αντιμέτωπος με ένα πρόβλημα, που αποδεικνύει τον λανθασμένο τρόπο που λειτουργεί διαχρονικά η Κεντρική Κυβέρνηση, σε βάρος των Δήμων και του θεσμού της Αυτοδιοίκησης.

Αναφερόμαστε συγκεκριμένα στην απόφαση του αρμόδιου Υπουργού κ. Βερναδάκη, να υποχρεώσει με νόμο τους Δήμους να ανανεώσουν όλες τις συμβάσεις που έληξαν, που αφορούσαν εργαζόμενους στην καθαριότητα. Ανάμεσα σε αυτούς τους Δήμους που κλήθηκαν να εφαρμόσουν το νόμο, χωρίς προηγουμένως να έχουμε ερωτηθεί ούτε αν έχουμε τα χρήματα για την πληρωμή των εργαζομένων αυτών, αλλά ούτε κι αν και πόσους από αυτούς χρειαζόμαστε, είναι και ο Δήμος Φιλοθέης- Ψυχικού.

Επιπλέον, υπήρχαν πολλά νομοτεχνικά προβλήματα, με κυριότερο το πρόβλημα της συνταγματικότητας. Από όλους μας είχε επισημανθεί ο κίνδυνος ότι όταν θα στέλνονταν τα εντάλματα πληρωμής στους Επιτρόπους και το Ελεγκτικό Συνέδριο, αυτά δεν θα εγκρίνονταν, με αποτέλεσμα να είναι «στον αέρα» η πληρωμή των δεδουλευμένων των εργαζομένων. Το πρόβλημα το γνώριζε και η Κυβέρνηση, γι αυτό και οι αρμόδιοι υπουργοί είχαν δεσμευθεί ότι θα έφερναν τροπολογία στη Βουλή έγκαιρα, ώστε να λυθεί το ζήτημα της πληρωμής του προσωπικού με νόμιμο τρόπο.

Όμως η τροπολογία αυτή δεν ήρθε μέχρι σήμερα, αντίθετα όμως, ήρθε στο Δήμο μας το έγγραφο του Επιτρόπου του Ελεγκτικού Συνεδρίου, με το οποίο επιστρέφεται αθεώρητο το χρηματικό ένταλμα πληρωμής των τακτικών αποδοχών και των εργοδοτικών εισφορών που αφορά το έκτακτο προσωπικό της υπηρεσίας καθαριότητας, των οποίων ανανεώθηκε η σύμβαση.

Με την εξέλιξη αυτή, η μισθοδοσία των συγκεκριμένων εργαζομένων «είναι στον αέρα», χωρίς να ευθύνεται γι αυτό η Διοίκηση του Δήμου μας. Η κατάσταση αυτή είναι απαράδεκτη.

Τόσο ο Δήμος μας, όσο και δεκάδες άλλοι Δήμοι σε όλη τη χώρα βρισκόμαστε αντιμέτωποι με ένα θέατρο του παραλόγου. Από τη μια απειλούμαστε από τον αρμόδιο Υπουργό με διοικητικές διώξεις, αν δεν εφαρμόσουμε το νόμο που ψήφισε η Κυβέρνηση. Κι από την άλλη έχουμε τους εργαζόμενους μας απλήρωτους, γιατί αυτός ο νόμος έχει νομικά και συνταγματικά προβλήματα και η κυβέρνηση δεν δίνει μέχρι σήμερα τη νομοθετική λύση που υποσχέθηκε, για ένα θέμα που η ίδια δημιούργησε. Προφανώς, γιατί γνωρίζει ότι η λύση που υποσχέθηκε έχει νομοτεχνικά προβλήματα.

Επιπλέον, έχει δημιουργηθεί ένα ακόμη πρόβλημα για τους Δημάρχους. Κινδυνεύουμε να μας καταλογιστούν τα χρήματα που θα αναγκαστούμε να καταβάλουμε ως δεδουλευμένα στους εργαζόμενους μας, εφόσον αυτοί προσφύγουν δικαστικά και δικαιωθούν.



ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ  
ΓΡΑΦΕΙΟΥ ΔΗΜΑΡΧΟΥ  
ΔΗΜΟΣ ΦΙΛΟΘΕΗΣ - ΨΥΧΙΚΟΥ

Η κατάσταση αυτή πέραν των νομικών εμπλοκών της, επηρεάζει τη λειτουργία της πόλης μας, αφού δεν μας επιτρέπει να κάνουμε σωστό προγραμματισμό, τόσο των αναγκών μας, όσο και των οικονομικών δυνατοτήτων που έχουμε για να καλύψουμε τις ανάγκες αυτές.

Το ζήτημα των συμβασιούχων αναδεικνύει για μια ακόμη φορά την ανάγκη να υπάρξει στη χώρα μας μια ριζική μεταρρύθμιση στη λειτουργία του Κράτους. Μια μεταρρύθμιση που θα διασφαλίσει την οικονομική και διοικητική αυτοτέλεια των Δήμων μας.

Η ώρα της μεταρρύθμισης αυτής έφτασε.

Θέλουμε ουσιαστικές αρμοδιότητες και πόρους, για να προσφέρουμε έργο στους πολίτες μας.

Για να κρινόμαστε από τα πεπραγμένα μας, κι όχι από τις διαθέσεις της εκάστοτε Κυβέρνησης κι από τι αυτή μας επιτρέπει κάθε φορά να κάνουμε.

Παντελής Ξυριδάκης  
Δήμαρχος Φιλοθέης - Ψυχικού